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Парт нёр скія ста сун кіПарт нёр скія ста сун кі
Ка ля 15 да гавораў аб су пра цоў ніц тве і 20 ка мер цый ных кант рак таў пла ну ец ца пад пі саць 

пад час Пер ша га Фо ру му рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Уз бе кі ста на, які ад бу дзец ца ў Мін ску 29—30 лі пе ня

Са юз ныя 
пра гра мы

Для па вы шэн ня ўзроў ню 
жыц ця лю дзей і раз віц ця 
па меж ных тэ ры то рый. стар. 2

Атры маць больш паў на моц тваў, 
а ра зам з тым і ад каз нас ці, 
мяс цо выя ўла ды 
не ба яц ца.

Да змен 
га то вы

стар. 4

Ці мо гуць лю дзі з аб ме жа ва ны мі 
маг чы мас ця мі ад пра віц ца 
ў ванд роў ку 
са ма стой на?

Без бар' е раў

стар. 14

Бы лы авія тар са ма стой на зра біў 
са звы чай на га два ра 
шы коў ны квет нік.

Дэнд ра рый 
па між вы со так

стар. 16

Аб гэ тым па ве да мі ла жур на ліс там 

на мес нік стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі 

Мар' я на ШЧОТ КІ НА пе рад па шы ра ным 

па ся джэн нем ар га ні за цый ных ка мі тэ таў 

дзвюх кра ін.

На не аб ход насць пра вя дзен ня фо ру му 
на са мым вы со кім уз роў ні звяр нуў ува-
гу стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі Мі ха іл 

МЯС НІ КО ВІЧ, ад кры ва ючы па ся джэн не 
арг ка мі тэ таў:

— Ме ра пры ем ства вель мі ад каз-
нае — яно пра хо дзіць у рам ках ві зі ту 
прэ зі дэн та Уз бе кі ста на ў на шу кра і ну, — 
пад крэс ліў ён.

Як па ве да мі ла ві цэ-спі кер верх няй па-
ла ты бе ла рус ка га пар ла мен та, Пер шы Фо-

рум рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Уз бе кі ста на мож на 
лі чыць не звы чай ным, бо ён мае ад роз нен-
ні ў па ды хо дах, згод на з які мі ад бы ва ец-
ца пад рых тоў ка да ана ла гіч ных Фо ру маў 
рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі. З бе ла рус ка га 
бо ку тут за дзей ні ча ны ўрад і На цы я наль-
ны сход (Па ла та прад стаў ні коў і Са вет 
Рэс пуб лі кі).

— Ас но ва фо ру му — гэ та «да рож ная 
кар та» су пра цоў ніц тва, рас пра ца ва ная па 
да ру чэн ні кі раў ні ка дзяр жа вы Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі пад час яго ві зі ту ва Уз бе кі стан, 
і пад пі са ная прэм' ер-мі ніст ра мі, — ад зна-
чы ла яна. — Ця пер не аб ход на пра ана-
лі за ваць, якім чы нам вы кон ва ец ца гэ ты 
да ку мент, як функ цы я нуе та ва ра пра вод-
ная сет ка, якім чы нам ра зві ва юц ца но выя 

су мес ныя пра мыс ло выя прад пры ем ствы, 
як ба кі су пра цоў ні ча юць у ІТ-сфе ры і гэ-
так да лей.

Ме на ві та та му ар га ні за та ры пры ня лі ра-
шэн не па бу да ваць ра бо ту фо ру му па трох 
асноў ных кі рун ках, якія бу дуць раз гля дац-
ца на тэ ма тыч ных сек цы ях: пер шая ахопіць 
ра бо ту аг ра пра мыс ло ва га сек та ра (за яе 
ад каз вае ўрад), дру гая за кра не пы тан ні ў 
сфе ры пра мыс ло вай ка а пе ра цыі (гэ та зо на 
ад каз нас ці Па ла ты прад стаў ні коў), і трэ цяя 
бу дзе да ты чыц ца су пра цоў ніц тва ў сфе ры 
ІТ-тэх на ло гій, су мес на га раз віц ця на ву кі і 
аду ка цыі (за ар га ні за цыю яе ра бо ты ня се 
ад каз насць Са вет Рэс пуб лі кі).

(Заканчэнне на 2-й стар. «МС».)

ЭКА НО МІ КА І РЭ ГІ Ё НЫ

У ве рас ні Гро дзен ская воб ласць ад зна чыць зна мя наль ную 
па дзею — 75-год дзе свай го за сна ван ня. Да юбі лею воб ласць 
атры мае ня ма ла па да рун каў. Да гэ тай да ты ўвод зяц ца ча ты ры 
са цы яль на знач ныя аб' ек ты — дзве шко лы, дзі ця чы са док і Па лац 
твор час ці. У Грод не бу дуць ад кры ты но выя марш ру ты, парк 
гра мад ска га транс пар ту па поў няць 10 аў та ном ных тра лей бу саў.

На пя рэ дад ні свя та ў ра ё нах прой дуць дні прад пры ем стваў. 
У рэ гі ё не ня ма ла знач ных прад пры ем стваў, чыя пра дук цыя вя-
до мая і па пу ляр ная ў кра і не. Бу дуць уша на ва ны най леп шыя пра-
цаў ні кі ўсіх сфер дзей нас ці, за слу жа ныя ра бот ні кі — прык лад 
пра фе сі я на ліз му і ад да на сці спра ве.

Уба чаць свет дзе вяць но вых вы дан няў, якія пры све ча ны Гро-
дзен шчы не. У рэ гі ё не бу дзе ажыц цяў ляц ца пра ект «На мя жы 
гіс то рыі», які ўклю чае ў ся бе больш за 70 за хап ляль ных і па зна-
валь ных ванд ро вак па са мых ці ка вых мяс ці нах Пры нё ман ня. 
Та кія эк скур сіі прой дуць ва ўсіх ра ё нах і ста нуць прэ зен та цы яй 
но вых ту рыс тыч ных марш ру таў. Ве ліч ным абя цае быць і за ключ-

нае ме ра пры ем ства, якое ад бу дзец ца 20 ве рас ня ў аб ноў ле най 
за ле аб лас ной фі лар мо ніі. У ім пры муць удзел га на ро выя гос ці, 
а так са ма дэ ле га цыі з усіх ра ё наў.

«Звяз да» так са ма не за ста нец ца ўба ку ад гэ тай важ най па дзеі. 
Сён ня мы да ём старт су мес на му пра ек ту на ша га вы дан ня і мяс цо-
вых ула даў Гро дзен шчы ны. Мы рас ка жам, як жы вуць і пра цу юць 
жы ха ры Іўя, го ра да, які на зы ва юць «ста лі цай та тар». Здзейс нім 
па да рож жа ў Мір, каб да ве дац ца, як раз ві ва ец ца ту рыс тыч ная 
інф ра струк ту ра. Прой дзем па без бар' ер ным Грод не, дзе вы ра-
ша юц ца праб ле мы ін клю зіў на га пра жы ван ня. А яшчэ за ві та ем у 
зя лё ны ку ток жы ло га мік ра ра ё на, дзе ство ра ны са праўд ны дэнд-
ра рый, так са ма па зна ё мім ся з ак тыў най жан чы най, на чаль ні кам 
ка мі тэ та тэ ры та ры яль на га гра мад ска га са ма кі ра ван ня, якая імк-
нец ца абу дзіць іні цы я ты ву жы ха роў.

Мы бу дзем пра цяг ваць пра ект і зна ё міць на шых чы та чоў з Гро-
дзен скім рэ гі ё нам на пя рэ дад ні яго слаў на га юбі лею.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ.

ЖЫЦ ЦЁ ВІ РУЕ ЖЫЦ ЦЁ ВІ РУЕ 
НА ПА МЕЖ ЖЫНА ПА МЕЖ ЖЫ

ПРАЦЯГ ТЭМЫ — на стар. 4—16
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Фота БелТА.


